

你体会到祂的心吗？

引言

看看这些图片。它们有什么共同点呢？对了！这些照片都与心有关！今天我们也要谈谈与心有关的事。我们要讲的是关于耶稣的“心”。换句话说就是耶稣心里所想的事——主耶稣的心意。

今天我们看马太福音 9 章里的一段经文。第八章和第九章前半段，耶稣走遍各城各乡宣讲天国的福音，又医治各样的病症，赶鬼，行神迹，教导真理。然后第 10 章我们看到耶稣差派 12 个门徒出去做同样的事。而夹在这两章之间，在第 9 章最后的部分，告诉了我们为什么耶稣要做这些事，而且差派他的门徒做同样的事情。马太福音 9: 35-38 对我们很重要，因为它向我们透露了我们的主耶稣心意。而作为祂的门徒，我们首先必须了解祂的心，才能跟从我们的主，做祂所做的事情。

当我读这段经文时，3 个词引起了我的注意，因为它让我们了解耶稣的心：

1. 怜悯 - 显示神的心

马太福音 9: 35-36 耶稣走遍各城各乡，在会堂里教训人，宣讲天国的福音，又医治各样的病症。他看见许多的人，就怜悯他们；因为他们困苦流离，如同羊没有牧人一般。

“怜悯”在原本希腊文是 (σπλάγχχνοματι, splagchnizomai)。其实在古典希腊文中是没有这个字的。这个字是福音书的作者，用希腊文的“肠”这个字 (σπλάγχχνον, splā' nkh-non) 而造出来的。今天，当我们要描述我们的情感时，我们说爱是从心里发出的，我的心感觉怎样怎样…。但犹太人描述他们的情感时，是用肠胃，就是身体最深之处。福音作者因为找不到一个可以表达耶稣那种从心深处的强烈情感的字，所以就造了这个字。的确，要形容我们的主，没有比“怜悯”更好的字了。因为很多时候我们看到了耶稣怎样怜悯人。

在马可福音 1 章，一个长大麻风的人来找耶稣。因为他身体脱皮腐烂，不但是皮肉受苦，也经受了那种心灵的痛苦，因为长麻风病的人不可以与人接触，甚至是家人或朋友。因为碰到他的人都变得不洁净。你可以想象，他的生活是多么孤单痛苦，被社会遗弃。这个人非常无奈跑到耶稣面前跪下求救。圣经说耶稣动了慈心，从心底深处受感动，因为耶稣能理解他经历的痛苦、他的孤单。所以他做了一件没有人敢做的事（可 1:41）- 耶稣伸手摸他医治了他。我相信那麻风病人是深深受感动的，因为已经很久没有人敢碰他了。

在路加福音 7: 11, 耶稣看到一个寡妇, 唯一的儿子死了。想象一下: 她已经失去了丈夫。为了忘记悲伤, 她一定是将时间和精力都放在抚养儿子身上。但现在, 母亲看到她唯一依靠的儿子死了 —— 白发人送黑发人, 心中是多么的悲痛。如果可以的话, 她宁愿代替他的儿子死, 但她不能, 也很无助。耶稣看到了就怜悯她。祂从心深处受感动因为祂了解她的伤痛、她所失去的。所以祂就使她的儿子复活。

英文圣经另一个翻译马太福音 9:36 是这么说的: 「(耶稣) 看着人群, 他的心碎了。」为什么会碎?

2. 困苦流离 - 显示人的心

因为他看到很多人 “困苦流离”。这个词原文的字面意思是 “受困扰、被摔在地上”。让我们想像到的是一只野兽捕抓猎物时, 将猎物撕开, 摔在地上, 猎物没有力气反击的画面。

彼得前书 5: 8 告诉我们人困苦流离第

一个原因, 因为 “…魔鬼, 如同吼叫的狮子, 遍地游行, 寻找可吞吃的人”, 一只可以撕裂、摔在地上的猎物。约翰福音 10: 10 说魔鬼来是要 “偷窃, 杀害, 毁坏”。他要偷去我们的喜乐, 我们的平安, 使我们害怕担心, 所以我们常希望需要更多钱、文凭、需要找到爱情才能有保障。魔鬼来摧毁婚姻、家庭; 牠欺骗那些心思被困扰的人, 对他们说唯有自杀才是出路…。因此, 我们今天有许多人在身、心、灵方面困苦流离。

也许你今天来是带着重担来的。你的重担可能是财务上的问题, 健康的问题, 孩子的问题, 人跟人之间关系上的问题, 你不知道该怎么做。或者你知道有某件事情是你不应该做的, 但你却没有能力停止做, 你感到害怕。你知道吗, 即使别人看不到你的辛苦, 但耶稣看到你 —— 你的苦难, 你的孤独, 你的恐惧, 你的无奈。祂为你而心碎因为祂了解你的遭遇。



亲爱的朋友，我们有一个怜悯人的神。他的名字叫耶稣。他是多么的希望你能来信靠他，让他帮助你。他非常爱你，甚至为你的罪受罚，钉死在十字架上。这样的一位神，有什么好的东西是不会给你的呢？

马太福音 9 章 36 节这段经文，也许在我们当中有许多人已经读了很多遍。但是你是否了解主的心意了吗？Hillsongs 敬拜团有一首歌“和撒那”。英文的歌词中有一行是这么写，“使我为你感到心碎的事而心碎”。这其实是对上帝的呼求：「上帝，帮助我关心你所关心的事情。」耶稣为有需要的人而心碎。但如果我们扪心自问，我们大多数的人是不会为有需要的人而心碎的。可能我们看到有需要的人或听到他们的需要时，我们会感到同情，但是我们有多少人真正能够有怜悯，去采取行动帮助他们？

所以人困苦流离有第二个原因又如马太福音 9:36 所写：「…许多的人…困苦流离，如同羊没有牧人一般。」

这里讲“…羊没有牧人…”。当时以色列人有宗教领袖，祭司长，法利赛人，文士，他们都非常熟悉上帝话语，对所有的圣经里的仪式、诫命非常遵守。他们其实就是以色列的牧人，应该引导以色列人跟从神，帮助迷失的，帮助那些困苦的。但耶稣却说，人群都困苦流离，没有人帮助或引导他们！因为这些所谓熟悉上帝话语“认识神”遵守祂诫命的人，他们只追求自己的“圣洁”，不愿走入有需要的人群当中。他们不愿接近所谓的“罪人”，就是从事某种他们认为不洁净的职业如税吏、他们不愿

接近患病的人，他们不愿与外邦人如不相信上帝的人接触，因为怕被沾污 (dianlwu1)。

我们呢？我们是不是也认识主多年了，对主的话语很熟悉？但面对需要主的人，我们有走入他们当中吗？帮助带领他们认识耶稣吗？还是我们只追求自己的“圣洁”，停留在和基督徒一起团契，一起敬拜主，确保自己不被世界沾污？。。。

3. 打发（赶出）- 显示我们的心

在马太福音 9: 37-38 难怪耶稣似乎很无奈地说：「…要收的庄稼多，作工的人少。所以，你们当求庄稼的主打发工人出去收他的庄稼。」为什么说耶稣似乎很无奈地说这句话呢？原文中“打发”这个字比我们中/英圣经翻译用的字还要激烈。它是跟“赶鬼”那个“赶”字是同样一个字。换句话说，耶稣其实是在叫我们向神祈求，父啊！求你将工人赶出去工作！为什么？因为工人不愿意出去，在里面太舒服了。但如果工人不出去工作，就是没有在做他们应该做的事！上帝的子民也必须出去，到有需要的人群当中工作。

<例证>

早期新加坡建国时期，宣教士来传讲福音不只是用言语传讲，他们也用行动，就是通过帮助有需要的群体，传讲耶稣。如卫理公会和长老会设立学校，因为人民很需要教育。圣公会设立医院，因为需要医疗的服务。我在三一神学院读书时，认识了一位同学，他帮助管理在小印度的一间诊所，为来自印度，孟加

拉和斯里兰卡的外劳提供便宜的医疗服务。那诊所的医生都是义务的。那边也有义工分享福音，为工人祷告。我记得他在功课方面常常面对困难。但我想神其实也不在乎他功课好不好，因为他已经抓到耶稣的心意了。

马太福音 25 谈到在末世的日子，上帝会将绵羊和山羊分别出来。就是指那些真正跟随基督和不跟随基督的人。耶稣说，那些不给饿了的人吃；渴的喝；给赤身露体的人穿衣服；看顾病了的；探望在监里的，耶稣将会对他们说：“你们离开我！”如果我们看重耶稣所说的话，那我们真的须要认真思考，到底什么才算是真正的跟随耶稣。

我们的信仰是必须活出来的，是从我们怎么对待身边有需要的人看出来的。所以神既然把你放在这里，就加入你的教会的社区工作。但除此以外，我们也可以在日常生活中用一个积极的方式影响社会 - 就是上帝将我们放置在哪里，那就是我们的禾场。

结论

你看到主的心意了吗？朋友，如果你是背负重担来的，我想告诉你，耶稣为你而心碎。他今天引领你来，是要你认识他，信靠他作为你的神，你的救主。

已经信主的弟兄姐妹，可能你像我一样，对周围有需要的人我们还需要更多主那颗怜悯的心。让我们祈求圣灵帮助我们像耶稣那样怜悯人，让我们为耶稣所心碎的事而心碎。因为还有许多人需要耶稣，许多人需要从我们的话语和行动中看见耶稣。让我们出去收庄稼好吗？

